
МДК 01.01 Практические основы бухгалтерского учета активов организации 

09.02.2023                                                                                    группа Э-220922 

Урок 1 (2ч) 

Задание: Составить конспект лекций  в рабочей тетради по теме : «Учет затрат в 

лесном хозяйстве» 

 

6. Расходы по содержанию и эксплуатации оборудования 



Специализированное оборудование: бензопилы, лебедки, трелевочные и 

лесозаготовительные машины, челюстные погрузчики, сучкорезы, линии по раскряжевке, 

краны и т.д необходимо поддерживать в рабочем состоянии, поэтому учет затрат ведет на 

счете 25-1 с подразделением по видам оборудования. Отдельно собирают содержание 

машин на лесосеке, нижнем складе, деревообрабатывающих цехах. 

 

 

 



 

 Распределение затрат по видам готовой продукции осуществляют во 

вспомогательной ведомости. 

 Товарная (готовая) лесопродукция – это раскряжеванная и разделанная по 

сортиментам лесопродукция, вывезенная на конечные склады и сортименты полученные 

на этих складах от раскряжевки хлыстов, а также реализованные на верхних и нижних 

складах товарные хлысты. 



Пример. Распределить фактические затраты за месяц по счету 20-1 между выпуском 

готовой продукции и остатком незавершенного производства (НЗП) на конец месяца, если 

затраты  по статьям калькуляции составили: 

Дт/Кт 10-1 70 69 96 97 23 25-1 26 итого 

НЗП на начало 

месяца 

200 2000 600 1500 200 500 700 400 5100 

Затраты за месяц 15000 30000 9000 3000 2200 5000 7000 8000 79200 

Итого затрат с 

НЗП 

(фактическая 

себестоимость) 

15 200 32 

000 

9 600  3 

500 

2 

400 

5 

500 

7 

700 

8 

400 
84 300 

Удельный вес 

статьи  в общих 

расходах 

15200/84300 

=18,03% 

37,96 11,39 4,15 2,85 6,52 9,13 9,96 100% 

Плановая  

себестоимость 

        93 500 

НЗП на конец 

месяца 

        6200 

итого         99 700 

Распределение  

Затрат: 

         

-На готовую 

продукцию 

14 311 30200 8742 3179 2384 5563 7153 7943 79475 

-На НЗП на 

конец месяца 

948,6 2003 580 211 158 369 474 527 5270 

 1. В течение месяца оприходована готовая продукция  по плановой себестоимости : 

 Дт 40 Кт 20-1  93 500р 

2. Определяем соотношение фактической себестоимости к плановой: 

Факт / План = 84 300 / 99 700 *100 = 85% 

3. Распределяем фактические затраты: 

А) На готовую продукцию                б) На НЗП  

93 500*85% = 79475 руб.                         6200*85%= 5270 руб. 

4. Определяем отклонение фактической себестоимости от плановой 

 79 475 -99700 = - 20 225 руб. (экономия) 

5. Списываем отклонение: ДТ 40 Кт 20-1  20 225 

 

 

 

 



 

 



Учет затрат на производство от переработки древесины

 


